PROBLEMA RESUELTO 5

Calcule la integral

Jsen‘l xcos?x dx

Solucion

Cuando una integral de potencias de senos y cosenos tiene solamente exponentes
pares, hay que utilizar las siguientes identidades para reducir las potencias

2 2

sen®x = %(1 —-cos2x) y cos®x = %(1 + c0s2x)

Al utilizar estas identidades para resolver el problema se tiene

2
Isen‘* xcos?xdx = J.(sen2 x) cos? x dx

= J.[%(l - cos2x)}2 [%(1 + cos2x)} dx

(1 — 2c0s2x + cos? 2x)(1 + cos2x)dx

(1 — 2c0s2x + cos? 2x + cos2x — 2cos? 2x + cos? 2x) dx

(1 — cos2x — cos? 2x + cos? 2x) dx
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dx — %J.cos2x dx — %J.cos2 2x dx + %‘..0053 2x dx
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La primera y la segunda integral se calculan directamente, para calcular la tercera
integral es necesario utilizar nuevamente la identidad de reduccién de potencias

cos?2x = %(1 + cos4x)

Calculando la integral 3

lJ.cos2 2x dx = lJ.l(l + cosdx) dx
8 8J2

= iJ.(l + cos4x) dx
16

= L(x + lsen4x)
16 4

= ix + Lsen4x
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La cuarta integral tiene una potencia impar, por lo que se calcula utilizando la técnica
de los primeros 3 ejemplos resueltos

%J-cos3 2x dx = lJ.cos2 2x cos 2x dx

1J. — sen? 2x cos2x dx

Ahora se puede hacer la sustituciéon

u = sen2x
du = 2cos2x dx
%du = cos2x dx

La integral 4 se calcula como

1-"cos 2xdx——jl—u ( du)

-~ L gen2x - Lsendox
48
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Remplazando los resultados de las integrales 3 y 4 y calculando las integrales 1 y 2 se
obtiene la respuesta del problema

J.sen‘* xcoslxdy = Lx— l(M) - (Lx + Lsenélac) + (Lsen2x L gens Zx) +c
8 8 2 16 64 16 48
= lx - isen2x —Lx —isen4x + Lsean - Lsen3 2x + ¢
8 16 16 64
=1L cendx— Lgen®2x +c

16 64




